

都会 &gt;

# 东城百姓秋后吃水不再愁了

10月份东区水厂投产，新能源站将替代小鸭热源厂



本报记者 刘雅菲 蒋龙龙

## 东区水厂10月投产，吃水不再难

在当天的群众见面会上，不少家住东部城区的市民反映，去年由于水源短缺，采取了限水措施。“看情况，今年又是一个干旱少雨的季节，2015年的春季和夏季缺水会不会更严重？”

济南水务集团董事长姜海英介绍，根据去年的降雨情况和目前的气象条件，今年水源紧张已成定局。“济南东部城区尤其是二环东地区发展速度特别快，城市面积拓展非常快，相比市区来讲，缺水相对更严重一些。”据其推算，东部城区供水缺口每天大概在12万到15万之间。

据记者了解，目前济南东城的水要靠西水东调等方式补给。由于供水能力限制，唐冶片区、旅游路以南部分地区至今未接

入市政供水系统，尤其是综合保税区等用水大户的引进，加剧了东部城区的供水矛盾。2014年夏季，由于供水缺口较大，东部部分小区采取了短时限水的措施来应对危机。

姜海英介绍，济南市市政公用事业局已经安排泉城水务投资建设了东区水厂。记者了解到，东区水厂位于历城区王舍人街办张马屯村，目前已开工建设，预计今年10月底完工。东区水厂的原水也是来自黄河。“该水厂将从东联供水管网取水，东联供水管网的原水便来自鹊山水库的黄河水。”该水厂近期(5-10年)向东城供水规模为每天10万吨，远期(10-20年)建设规模为每天20万吨。

## 方信家园今冬肯定能用上暖气

在24日的群众见面会上，有市民提出关于方信家园小区供热的问题。对此，济南市热电公司董事长魏洪军也在现场进行了表态，方信家园今冬供暖没有问题。

据魏洪军介绍，方信家园小区当时离济南热电公司比较远，济南热电公司同小区开发商共同确定的是由开发商负责四个

断点的接入，由热电公司进行施工。“但是开发商做了很多工作也没有完成。从去年开始，我们接过了这4个断点，由我们协调解决这个问题。”魏洪军说。

魏洪军介绍说，经过去年一个冬季的积极施工，3个断点已经全部连接，现在正在施工第四个断点，近期也将完成。今年冬季供暖，方信家园没有问题。

## 小鸭热源厂今冬停用，原址建能源站

“东部的新建小区越来越多，小鸭热源厂还能满足这日益增多的热源吗？我们这边供暖会不会受影响？”见面会上，一位住在小鸭热源厂附近的居民提了这样一个问题。

济南市热力公司董事长潘世英表示，东部供暖的热源没有问题。而且，随着号称中国史上最严厉的《环保法》出台，环保部门将对35吨以下的锅炉进行综合整治。小

鸭热源厂作为35吨以下的锅炉，从今年开始，已经改成备用锅炉，这意味着小鸭热源厂今年不会再启用。

“在现在小鸭热源厂的位置，今年规划建设一座供暖能力达300万平米的能源站，用的是章丘余热工程的余热。”潘世英说：“通过这个能源站给小鸭片区和附近来供热。整个东部地区通过济南市实施这项余热工程以后，基本上能保证供热负荷。”

## 今年改造15个低水压小区

在当天的见面会上，济南水务集团董事长姜海英表示，今年水务集团计划再拿出2.2亿左右，对类似像西南外环这种老旧管材，再就是漏水严重的管材改造为球墨铸铁管材。球墨铸铁管材的使用寿命会达到50年

之久，材质优良。

济南水务集团今年还将投资3200万左右，对老百姓集中反映的“水压偏低”的15个老旧片区进行改造。如果今年这15个片区如期改造完，济南市100户以上的集中低压片区就没有了。

## 高速ETC覆盖率 今年将超九成

本报3月24日讯(记者 刘雅菲) 日前，济南市出台《关于加快推进绿色交通运输发展的意见》，明确将深化促进节能减排，到2015年底，全市高速公路ETC(电子不停车收费系统)平均覆盖率达到40%以上。

《意见》中提出，将通过促进铁路、公路、水路、民航和城市交通等不同交通方式之间的组织、衔接，建设“公交都市”等方式，到2020年初步形成综合交通运输体系，总体适应经济发展和人民群众出行需要。

今后，济南每年新增营运客车、货车、公交车、出租车中新能源和清洁燃料车辆比例分别达到30%、20%、70%、100%。为了保证天然气供应，还将加快加气站建设进度，保障车辆用气需求。

此外济南还将实行深化节能减排低碳专项行动，推行现代工程管理，深入开展高速公路施工标准化活动，加快推进高速公路联网不停车收费技术推广应用，到2015年底，全市高速公路ETC(电子不停车收费系统)平均覆盖率达到40%以上。

## 大辛河雨污分流 工程下月开工

本报3月24日讯(记者 王倩) 记者今日从历城市政部门获悉，济南市城区河道大辛河分区雨污分流新增工程，计划于2015年4月1日起全面开工建设，工期为90天。

大辛河分区雨污分流新增工程全长约4650米，此次工程主要建设内容为大辛河(祝舜路—工业北路段)河底铺管、全福河(花园路—百花小区段)、河道周边雨污混接点改造、小汉峪沟(普利思水厂混接点改造)、龙脊河(规划路—临港路段)铺设排水管线、路面恢复等。

对于济青高速零点立交道下雨水边沟存在较为严重的淤积和污水流淌问题，也将建设雨污分流工程，将零点立交西南角污水截流后向东接入二环东路污水管。

24日下午，济南市节水办、济南水务集团、泉城水务参加了“直面问题践行承诺”《政务面对面》活动，就与百姓生活息息相关的供水、供暖等问题回答了市民的提问，尤其为东部城区市民带来了供水供暖方面的利好消息。

# 百脉泉

桶装水诚招济南市区及周边

## 加盟水站

山东百脉泉矿泉水有限公司是由济南晚报投资建设的高端饮用水企业，其目标是打造天然的、健康的、富有活力和文化内涵的矿泉水及其它类型饮用水。

□省级权威媒体广告支持； □天然、健康、富有文化内涵的优质产品；  
□超一流的设备和生产工艺； □便捷的物流配送队伍，完善的经销商市场运作培训计划；

招商电话 市区：0531-85196288 85196599  
章丘及周边：0531-83820566 15098890528

另招全省各地市桶装水总代理

**百脉泉**  
山东百脉泉矿泉水有限公司

